BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I. — MASODIK GYAKORLAT
T 4,705 tankor, 2010. szeptember 13.

1. Tegyiik fel, hogy egy (tetsz6leges) V vektortér a, b, ¢ és d elemeire a + b+ ¢ + d = 0. Melyek
igazak mindig az alabbi allitdsok koziil?
a) (a,b) = (a,o); b) (a,b,¢) = (a, ¢, d); ¢) (a,b,¢) = (a,d).

2. Legyen R'-ben
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a) Igaz-e, hogy d € (a,b,¢)? b) Igaz-e, hogy a,b, ¢, d generatorrendszer?
c) Igaz-e, hogy a,b, ¢, d linearisan fiiggetlen? d) Hany dimenzits az (a,b, ¢, d) generalt altér?
3. Adjuk meg R?® (a haromdimenzi6s valos tér) 4. Legyen az a, b, ¢ vektorrendszer linearisan
alabbi alterének egy bazisat: fiiggetlen egy V vektortérben. Igaz-e, hogy ek-
kor az a+b, b+c, c+a vektorrendszer is biztosan
x linearisan fiiggetlen? (ZH, 2009. december 1.)
y | :3x+2y+2=0 . , . .,
- 5. Bizonyitsuk be, hogy egy 99 dimenzi6s vek-

tortér két, 50 dimenzios alterének mindig van
(ZH, 2003. november 6.) a nullvektortol kiilonb6z6 kozos eleme! (ZH,
2002. oktober 31.)

6. Tegyiik fel, hogy az u,,u,,...,u,, vektorok kozott pontosan egy olyan van, ami kifejezhets a
tobbi linearis kombinacidjaként. Mutassuk meg, hogy ekkor ez a vektor csakis a nullvektor lehet!
(ZH, 2009. oktdber 20.)

7. Legyen adott a térben az a = (2,5,1) és a b = (1,—1,3) vektor. Dontsiik el, hogy az (a,b)
generélt altér egyenest vagy sikot hataroz-e meg és irjuk fel a kapott geometriai alakzat egyenletét
vagy egyenletrendszerét. (ZH, 2008. oktober 21.)

8. Egy R'%-beli vektort nevezziink egyenletesnek, ha a szamoszlop elsé 50 tagjanak dsszege meg-
egyezik a masodik 50 tag Osszegével. Bizonyitsd be, hogy az egyenletes vektorok alteret alkotnak
R'%_ban és hatarozd meg ennek az altérnek a dimenzi6jat!

9. Legyenek v,,v,,...,v, egy (tetszéleges) V vektortér vektorai. Vezessiik be az w, = v,
Uy =Vy + Uy, U3 = Uy + Vg + Vs, ..., U, = Uy + 05+ ...+ v, vektorokat. Bizonyitsuk be, hogy
ha az u;,u,,...,u, vektorok linearisan fiiggetlenek, akkor a v,,v,,...,v, vektorok is linearisan

fiiggetlenek. (ZH, 2008. oktober 21.)

10. Legyenek vy, v,,...,v, linearisan fiiggetlen vektorok. Adjuk meg a c paraméter Gsszes olyan
valos értékét, melyre a v, — vy, vy — Uy, . .., U, — Uy, Uy — cvy vektorok lineérisan fiiggetlenek! (ZH,
1998. november 5.)

11. Legyenek u, v és w a V' (tetsz6leges) vektortér linearisan fiiggetlen vektorai. A p valés paraméter
milyen értékeire teljesiil, hogy aza=u—v, b=u+w,c=u+v—w, d=p-u+ v+ w vektorok
szintén linearisan fiiggetlenek? (ZH, 2004. december 14.)

12.a) Tegyiik fel, hogy a v, v,, ..., v, vektorok generatorrendszert alkotnak a V' (tetsz6leges) vek-
tortérben. Legyen tovabba u € V', u # 0 a nullvektortol kiilonb6z6, tetszéleges vektor. Bizonyitsuk
be, hogy létezik olyan 1 < i < n, amelyre a v,,...,v;_;,u,v;,,,...,v, vektorok szintén generator-
rendszert alkotnak! (ZH, 2006. oktober 26.)

b) Tegyiik fel, hogy a v;,v,,...,v, vektorok linearisan fiiggetlenek a V' (tetszéleges) vektor-
térben. Legyen tovabba v € V|, u # 0 a nullvektortol kiilonb6z6, tetszéleges vektor. Bizonyitsuk
be, hogy létezik olyan 1 < i < n, amelyre a v,,...,v;_;,u,v; ,...,v, vektorok szintén linearisan
fiiggetlenek! (ZH, 2006. november 9.)

13*. Megadhato-e R"-ben végtelen sok vektor gy, hogy koziiliikk barmely n linearisan fiiggetlen?



